

# 线上预约免费入园

不到50天，一座乐园从无到有：

千呼万唤始出来！万众期待的“大湾鸡”奥体嘉年华今天（2月4日）下午2时，在广东奥林匹克体育中心南侧欢乐启幕。从2025年12月19日签署战略合作协议到正式开门迎客，该项目仅用不到50天便火速落地，赶在寒假期间与春节前，让市民游客得以近距离拥抱这位“湾区萌主”，共度欢乐时光。

嘉年华采取“预约入园免费，项目分项收费”模式，集演艺演出、互动体验、餐饮集市、文创零售于一体。现场不仅有国际大马戏、游乐设施、球幕体验，更有“大湾鸡”人偶全天陪伴互动、十五运会开幕式“顶流”大鳌鱼返场亮相，为市民游客带来全方位的新春休闲体验。

■采写：新快报记者 程羽 ■摄影：新快报记者 邓迪

## 不到50天火速落地“大湾鸡”主题潮玩地标开园

“大湾鸡”奥体嘉年华由广州文化集团与天河区属国企广州高新集团联手打造，深度融合岭南文化底蕴与全运文化魅力，汇聚人偶互动、国际马戏、十五运文化展示、机动游戏、文创市集等多元业态，打造全龄段适玩的新春潮玩地标，构建起“IP互动+文化体验+休闲娱乐”三位一体的沉浸式场景。

园区内，“大湾鸡”人偶全天候驻场互动，通过萌趣表演、合影打卡等形式拉近与市民游客的距离；此外，每天设有两场主题巡游。十五运会开幕式原版鳌鱼重磅回归，作为城市体育文化遗产的重要载体，为市民游客提供重温全运激情、打卡城市记忆的机会，传递岭南瑞兽祈福纳祥、独占鳌头的美好寓意。

作为核心亮点，顶尖国际大马戏剧场震

撼开演，特邀专业团队呈现高空特技、惊险杂技等顶级表演，“大湾鸡”IP还将神秘客串，带来兼具视觉冲击与趣味互动的感官盛宴。园区设置了游乐设施，涵盖旋转木马、亲子乐园、球幕等，适配不同年龄层游客需求。餐饮市集汇聚广式老字号、网红美食与特色小吃，打造“舌尖上的湾区”美食体验。“广州礼物”文创零售区推出多款“大湾鸡”新春主题文创。此外，园区规划多个观景打卡点，方便市民游客定格美好瞬间。

为激活文旅消费与夜间经济，园区于下午6时开启夜游模式，配合灯光效果重现鳌鱼在开幕式上的震撼视觉。10米高的“大湾鸡”气模、6米高的巨幅“大湾鸡”打卡墙在夜间被灯光点亮，为市民游客带来炫丽梦幻的夜间游玩氛围。

## 园区门票免费，文创品类齐全

嘉年华采用“线上预约、免费入园、分项消费”模式，市民游客可通过“蓓蕾花城满座”微信小程序，实名制免费预约入园，可预约当天及后续6日门票，一次预约限6张。每日5000个预约入园名额。

小程序同步上线“马上有福”家庭套票、“快乐加倍”双人套票、“爱你老已”单人套票三款新春特惠。这些套票包含9D影院、旋转木马、国际大马戏、球幕等项目，游客可按需选择体验。

嘉年华逢周一闭园，周二至周五14:00~22:00开放，周末及节假日10:00~22:00营业，目前高德地图、百度地图已标注具体定位，自驾导航至“广东奥林匹克体

育中心南侧P6停车场”即可；搭乘地铁的话，可乘坐至黄村地铁站，从D出口出站即可步行抵达。

嘉年华相关负责人介绍，园区内设有官方文创旗舰店，整合多个厂家资源，涵盖二三百个品类，市民游客可在此选购到大部分“大湾鸡”文创品，包括全新推出的各类新春限定款。

新快报记者了解到，十五运会和残特奥会期间，“大湾鸡”文创品近3000种，但部分现已停产。目前，设计团队正围绕“大湾鸡”的身份转化，淡化“十五运”标志，开发更多适配马年、萌趣主题及生活主题的新产品。

## “大湾鸡”IP正在多元化延伸

“大湾鸡”原型为中华白海豚，一白一粉的形象分别名为“喜洋洋”和“乐融融”，是十五运会和残特奥会的吉祥物IP。自面世以来，在公众的喜爱与强大的UGC共创下，该IP迅速成长为现象级文化符号，衍生文创品多达近3000款，货量超600万件，其中三国醒狮、生肖系列等特许盲盒商品一度上架秒空、供不应求。

赛事落幕并未让“大湾鸡”淡出公众视野，网友纷纷呼吁其常态化代表大湾区形象、永久留存。这一原本由网民玩梗产生的叫法，得到官方“温柔”回应。去年12月，白云山云台花园举行“大湾鸡”认证仪式，正式授予其“城市推广大使”身份。

履后的“大湾鸡”活跃在各类场景中：既在市内各大活动中担当“氛围组”，也赴省外“出差”卖萌，宣传“请到广州过大年”，更将登上央视大年初一晚会舞台。同时，它还跨界闯荡影视、动漫等领域，2月4日开放的“大湾鸡”奥体嘉年华、正月初四至初五上演的“大湾鸡”主题杂技童话剧《萌动奇迹》，均是其IP延伸的重要成果。

对于奥体嘉年华是否为永久IP公园的雏形，刘平云表示目前尚未完全确定，虽园区已具备相关造型与游玩项目，但能否达成预期目标，仍需与政府及各方进一步商量论证，完善全运会历史承载与体育运动相关内容。



●“大湾鸡”IP设计师刘平云：  
奥体嘉年华是“永久IP公园”？未完全确定

在2025年“读懂中国”国际会议（广州）的专题论坛上，广州市人民政府副秘书长、十五运会广州赛区执委会副主任朱小燚公开透露，广州将打造以“大湾鸡”为核心的永久IP公园，引发网友对公园落地区域的热烈讨论。

“大湾鸡”IP设计师刘平云在接受新快记者采访时表示，规划中的IP公园并非传统乐园，而是以打卡、互动为核心，围绕体育和文化两大主线，融入六运会的“阳阳”、九运会的“威威”、十五运会的“喜洋洋”“乐融融”等全运会吉祥物形象，以及冰墩墩、福娃等奥运典型形象，实现全运会历史联动，吸引全国游客前来打卡。

对于奥体嘉年华是否为永久IP公园的雏形，刘平云表示目前尚未完全确定，虽园区已具备相关造型与游玩项目，但能否达成预期目标，仍需与政府及各方进一步商量论证，完善全运会历史承载与体育运动相关内容。

刘平云还透露了“大湾鸡”公交、

地铁“痛车”的相关规划，“装置可能设置在站台内或车厢内，让大家去偶遇，从而获取情绪价值。”

至于线路选择上，他表示，公交“痛车”计划选择旅游线路，避免占用繁忙线路资源；地铁则将避开三号线等拥堵线路，优先考虑人流量相对较少的线路，其中十一号线被认为是较为合适的选择，不过，团队仍在进一步考察中。

此外，团队还计划在地铁站内设置“大湾鸡”主题座椅，为市民游客增添更多打卡场景。刘平云称，原本计划年前推出的“痛车”因时间仓促未能实现，年后将全力推进落地。



■“大湾鸡”卖萌，与游客互动。

